



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

王堯勛

2024年11月7日

## 籲研“學校假期”改善大賽車交通狀況

第71屆澳門格蘭披治大賽車將於2024年11月14日至17日舉行。屆時，主要幹道將封閉，導致交通壓力激增，尤其是北區，令往返中、南區的主幹道面臨超載，可能引發嚴重的交通擁堵。每年賽事期間，因賽道封閉及人流激增，交通狀況常常混亂，市民甚至稱之為“大塞車”。而有關部門利用包括臨時改道、交通管制、增加巴士班次及提供免費穿梭巴士等措施進行改善，並取得了一定成效。然而，市民對此依然存在不同意見，認為交通問題尚未根本改善，未來仍需更深入的討論與改進方案，以進一步優化賽事期間的交通狀況。

為此，本人提出以下建議：

1. 澳門車多路窄的既有條件難以改變，建議當局聚焦於提升大眾交通，逐步完善系統，以改善居民出行並提升城市旅遊形象。在格蘭披治大賽車期間，便捷交通也能增進遊客對各區的探索體驗，留下良好印象。
2. 建議當局優化大賽車期間的交通安排，加強宣傳並推廣交通應用程式，便於市民和遊客提前規劃出行，充分利用現有交通設施。
3. 鑒於格蘭披治大賽車已成為澳門的年度品牌活動，建議比賽期間設立學校假期，以減少高峰時段的交通擁堵，緩解交通壓力，確保活動順利進行。